



狠抓新型工业化 推动高质量发展

□本报记者 肖劲松 文/图

五年来,全市深入实施“工业强市”发展战略,按照“传统产业生态化、特色产业规模化、新兴产业高端化”的方向,紧紧围绕“保持整体进位,推动高质量发展”这一总目标,全市工业经济总量不断提升,工业优化升级效果显现,产业集聚初见成效,民营经济活力显著增强,绿色发展水平不断提高,工业企业不断壮大,工业发展取得明显成效。

2020年,全市规模以上工业总产值753亿元,规模以上工业增加值165.68亿元,工业产业投资达到120.31亿元。2021年,预计完成规模以上工业总产值860亿元,规模以上工业增加值185亿元,工业产业投资达到300亿元。



风雷氧业 □记者 薛峰 摄



通达电线电缆(集团)有限公司生产车间



贵州思特技术有限公司生产车间



贵州欧拓科技有限公司生产车间



贵州百灵药品生产车间



建设中的安大航空锻造产业园项目 □记者 唐琪 摄

企业故事之一

贵州萨伽乐器有限公司:

职能部门倾情帮扶 吉他远销国内外

位于普定经济开发区智慧产业园内的贵州萨伽乐器有限公司是普定县2018年招商引资企业,公司投资建设的年产20万把吉他生产线项目一期于2019年9月建成投产,项目二期于今年4月份建成,现有员工200余人。

“企业入驻几年不仅免租金,有关部门还上门服务,及时有效地帮我们解决生产经营过程中遇到的困难和问题。”贵州萨伽乐器有限公司经理田炳赞对园区营商环境表示满意。

据了解,今年以来,受全球疫情持续影响,该

公司在扩大生产上遇到了资金瓶颈,政府相关部门及时帮助萨伽公司筹措资金,让企业生产得以稳定发展,2021年上半年该公司完成销售额6000多万元,超额完成半年目标。

营商环境的好坏,决定企业发展信心。据了解,该企业不仅成功扩大了第二条生产线,提高了生产效率,还延长了下游产业链,并且把公司总部也迁了过来。

贵州萨伽乐器有限公司的发展故事只是我市倾情为企业服务,打造一流营商环境的一个缩影。

近年来,我市围绕抓帮扶、优服务、促效益,推动工业提速、园区增效、招商引资、金融服务等,着力破解企业发展和项目推进难题,提升企业发展能力和水平。

为缓解企业融资难问题,我市积极搭建融资平台,帮助民营企业摆脱困境。2017年以来,全市共召开中小企业创业投融资支持基金审批委员会会议32次,审议通过企业161户,审议放贷金额10.9亿元,实际放贷8.86亿元,有效支持了企业发展。

企业故事之二

康命源(贵州)科技发展有限公司:

科技创新助力高质量发展

今年5月,2020年度贵州省科学技术奖评审结果公示,位于安顺高新区夏云工业园康命源(贵州)科技发展有限公司的“特种聚烯烃塑料管道增强关键技术及其应用”项目荣获科技进步奖一等奖。

2016年3月入驻平坝区夏云工业园以来,该公司就以生产高科技的管道产品为目标,在科研上持续发力,引领供水、排污、电力电缆护套管等高分子材料管道行业不断革新,成为管材行业的佼佼者。

“该获奖项目是通过‘产学研’模式完成的,

技术创新突出,形成了完整的绿色管道生产线,产品性能指标优于国内同类产品,经济效益和社会效应显著。”公司技术总监林明华介绍。

据悉,自成立伊始,该公司便特别注重产学研合作,先后与太原理工大学、贵州大学、国家复合改性聚合物材料工程技术研究中心、中科院贵州绿色化工与先进材料研发中心等科研院所合作,自主研发的高科技产品埋地用改性高密度聚乙烯(HDPE-M)双壁波纹管获得了住房和城乡建设部全国建设行业科技成果评估证书;获得了排污管道要求最严格的石油化工领域中国石油

和化学工业联合会的科学技术成果登记证书;2019年,该公司还正式与三峡集团达成战略合作协议,并成为长江大保护PPP项目物资采购供应商。

在该公司的展示厅,墙上挂满各种产品产权证书以及高新科技企业等荣誉证明,彰显了该企业在科技方面取得的成绩。经过多年的不懈努力,该公司取得了国际专利1项、国内发明专利10项、实用新型专利34项,申请中的专利25项,拥有相关申报10件,主持主编国家产品技术标准20余项。



西秀工业园区 □张辑 摄